
Λήξη του ΙΔ΄ Πανελληνίου Λειτουργικού Συμποσίου
(19/9/2012).

Στις 9.00 το πρωί άρχισαν σήμερα 19 Σεπτεμβρίου οι εργασίες του ΙΔ’ Πανελληνίου Λειτουργικού Συμποσίου Στελεχών Ιερών Μητροπόλεων, το οποίο διοργαν
Πατρών. Οι εργασίες του Συμποσίου φιλοξενούνται στους χώρους της Χριστιανικής Εστίας Πατρών. Γενικό θέμα του Συμποσίου, το οποίο έχει θέσει υπό
Ελλάδος κ. Ιερώνυμος, είναι:

« Ο ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ»
Η πέμπτη συνεδρία πραγματοποιήθηκε με προεδρεύοντα τον Ελλογιμώτατο κ. Παναγιώτη Σκαλτσή Αναπληρωτή Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής του Πανε

Η πρώτη Εισήγηση είχε ως θέμα : «Τα άμφια (Ιστορία και θεολογία)». Ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Γεώργιος Χρυσοστόμου, Αναπληρωτής Καθ
παρουσίασε πτυχές του θέματός του, επεσήμανε τα εξής:

«Στη σύγχρονη λειτουργική μας πράξη, ιδιαίτερα κατά τα συλλείτουργα, παρατηρείται μια αναρχία και, ως ένα βαθμό, σύγχυση σχετικά με το χρώμα των αμ
μετέχουν στα τελούμενα. Από την άλλη πλευρά, η χρωματική αταξία δεν συνδυάζεται με την ουράνια τάξη της θείας λατρείας. Έτσι, κρίνεται απαραίτητο
αφορά όχι μόνον την αισθητική αλλά και την εκκλησιολογία.».

Ο δεύτερος εισηγητής Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Νικόδημος Σκρέττας, Επίκουρος Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσα
ομιλητής με γλαφυρότητα έκανε λόγο, για: «το πρόβλημα, ιδιαίτερα στη σύγχρονη εποχή, της αισθητικής στην κατασκευή των ιερών σκευών. Η εμπ
πρακτικότητά τους αντί να λύνει δημιουργεί προβλήματα κατά την τέλεση της θείας λειτουργίας.

Πλην των σκευών υπάρχουν και τα άμφια της αγίας Τραπέζης, όπως το κατασάρκιον, η ενδυτή και το ειλητόν. Στοιχείο που πρέπει να προσεχθεί στα ενδύμα
ανάμεσα στο ειλητό και το αντιμήνσιον. Είναι λάθος πάνω σε καθαγιασμένη από τα εγκαίνια Τράπεζα να τοποθετείται καθαγιασμένο ιερό αντιμήνσιο. Το ρ
έπαιζε πάντοτε το ειλητό, το οποίο και περιφύλαττε τους μαργαρίτες της ευχαριστίας».

Η τρίτη και τελευταία συνεδριακή ημέρα έκλεισε με την Προεδρία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καισαριανής, Βύρωνος και Υμηττού κ. Δανιήλ, Προέδρου
διεξαγωγή γενικής συζητήσεως επί των αναπτυχθέντων θεμάτων καθώς και την ανάγνωση των τελικών συμπερασμάτων από τον Σεβασμιώτατο Πρόε
Συμποσίου.

Στη συνέχεια παρατέθηκε από την φιλοξενούσα Ιερά Μητρόπολη Πατρών αποχαιρετιστήριο γεύμα προς τιμήν των εισηγητών και συνέδρων, διανεμήθηκαν
ανεχώρησαν εις τα ίδια.

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος


